



昨日上午,全市住房保障与房地产工作会议透露,今天,省政府将召开全省住房保障工作会议,已明确今年下达给郑州市的保障性住房建设任务为53823套,是去年工作量的2.36倍。“增长幅度前所未有,作为住房保障工作牵头部门的各级房管系统面临着极大的挑战。”市住房保障和房地产管理局局长王万鹏表示。

此外,在国家房地产调控的高压政策下,一些城市相继出台了今年1月初新“国八条”的实施细则。王万鹏透露,郑州市也正在对此进行研究,相关细则将会在近期尽快出台。

晚报记者 胡申兵

今年全市要建53823套保障房 全面启动公租房资格认定

郑州版“国八条”将在近期出台 让业主参与房屋竣工验收

目标任务

今年要建53823套保障房

昨日会议确定了今年我市房地产业的主要工作目标,分别是:

新建经济适用房21750套。

新增廉租住房3829套,新增发放租赁住房补贴2612户;廉租住房租赁补贴发放标准由每人每月每平方米6元提高到8元。

全面启动公共租赁住房资格认定工作;新增公租房2.4万套。

城市和国有工矿棚户区改造4244户。

落实物业管理全覆盖实施方案,制定郑州市城市建成区老旧小区整治改造计划,督促各区组织启动老旧小区整治改造工作。2011年,老旧小区整治改造力争达到全市老旧小区总量的20%以上。

贯彻落实《物业维修资金交存管理实施细则》,加大物业维修资金归管管理,当年归集6亿元。

完成非住宅租赁管理465万平方米,完成私有房屋租赁管理4.1万户。

王万鹏表示,保障性安居工程任务艰巨,前所未有。今年,国务院确定了全国1000万套的保障性住房建设任务,较去年增长了70%。省政府下达给郑州市的任务是53823套,是去年任务的2.36倍,增长幅度前所未有。

具体措施

全面启动公租房资格认定

会议提出,今年将加快出台公共租赁住房资格认定工作程序,全面启动资格认定工作;继续加大航空港IT产业园及其他产业集聚区公租房建设力度;加快通过公租房住房政策解决公交、环卫工人的住房困难,并逐步将其他公益性艰苦岗位一线住房困难职工纳入保障范围。

据介绍,目前,航空港区已开工建设的公租房有38.4万平方米,计划于2012年底前完成100万平方米的建设任务。经开区采取多种渠道,已筹集公租房房源1400余套(间)、5万多平方米,并完成了3块土地的选址工作。交运集团2.4万平方米建设项目的“控规”也已编制完毕。

在地铁、BRT支线等附近安排一批保障房社区

今年,我市重点在轨道交通沿线、BRT支线和站点周边用地集中安排一批综合型保障性住房社区。通过划拨和出让方式加大公租房住房用地供应,逐步实行公租房与廉租房并轨,简化并实施租赁住房分类保障途径。

在建设方面,争取利用住房公积金投资建设公租房,拓宽建设资金来源。另外,发挥政府投资建设公租房的示范和带头作用,以及探索农村集体经济组织利用农村集体建设用地建设公租房的制度。

制定经适房差价款补缴标准

会议提出,要进一步加强经济适用房管理,完善轮候供应制度,制定差价款补缴标准。此外,还将加强住房保障实施机构建设,加快整合现有职能、机构和人员,实现各类保障性住房的统一审核和供应。

加快出台开发商信用评级办法

市房管局表示,将加快出台《郑州市房地产开发企业信用分级评定管理办法》,对开发商从事房地产开发建设、销售经营等市场行为的诚信度进行综合评定,实行分级管理。

此外,还将研究出台《郑州市新建房地产项目交付使用管理办法》,切实加强房地产项目交付使用管理,维护业主的合法权益。

开展集体土地房屋权属登记试点

会议提出,今年进一步完善《郑州市城市房屋权属登记管理条例》,加快出台《郑州市集体土地房屋权属登记暂行办法》,开展集体土地房屋权属登记试点工作,盘活农村资产,规范集体土地上的房屋建设行为。

探索物业应急维修等四项制度

针对市区一些老旧小区、无主小区没有物业管理或者物业管理不完善等情形,今年我市将协调推进城市建成区老旧小区整治改造工程,并引入物业管理,逐步实现住宅小区物业管理全覆盖。另外,将着力探索物业管理联席会议、项目应急托管、物业应急维修、行业矛盾调解四项制度建设,取得经验后在全市推广。

郑州版“国八条”将在近期出台

会议要求,今年我市将加大对房地产开发商和代理销售机构的检查力度,确保“限购”政策得到有效执行。同时,坚持宏观调控政策的稳定性和连续性,增加住房供应,抑制投资投机,稳定住房价格。

针对今年1月底国家出台的新“国八条”,一些城市陆续出台了实施细则。王万鹏表示,郑州市也正在对此研究,相关细则正在制定中,将会在近期尽快出台。

此外,结合中原经济区和郑州都市区建设,今年,我市将引导开发商积极参与县域开发,提高城镇化水平,促进县域经济快速发展。

副市长张建慧:

要做好今年保障性住房规划

保障性住房建设要落实到地块

郑州市副市长张建慧在会议上强调,确保完成今年的保障性安居工程工作任务。其中,要编制保障性住房用地规划,保障性住房建设一定要落实到地块,市里面已经初步编制完成了“十二五”保障性住房用地规划,特别是重点突出了今年的计划,确保不能改变这些用地的性质。不仅要落实到地块,还要落实到项目,哪些建设经适房,哪些建设廉租房,哪些建设公租房,还要落实户型。各县(市)也要落实编制好“十二五”保障性住房用地规划尤其是今年的规划。省政府要求,今年的保障性住房建设用地要在4月份落实到地块。

建设重点是公租房

另外,张建慧强调,保障性住房建设要突出重点,今年公租房建设是其中的重点。一个是要利用轨道交通、BRT快速通道的便利交通线,选择大型的居住社区,利用普通商品房开发带动公租房的建设;二是强力推进高新区、经开区等产业集聚区,允许企业利用自身土地,在符合规划的前提下建设公租房;三是充分利用国家住房建设政策,大型企业利用自有土地在符合规划条件下可以建设公租房;四是在城中村改造的过程中,尤其是已经改造过的城中村,一部分村民的房子是用来出租的,要充分发挥这部分房源的作用;五是市政府常务会议已经研究通过在商品房开发项目中配建保障性住房,这次“国八条”也出台了类似规定。我们规定,原则上配建比例为住房建筑面积的10%,把其作为土地出让前提条件,在土地出让时,把这部分建筑面积占整个项目的比例的土地面积以划拨的方式进行出让。不能把保障性安居工程看成是低品质的住房,面积稍小,但功能完善,质量要有保证。

坚决落实新“国八条”

张建慧说,新“国八条”出台后,要求各地方政府在今年3月底以前要公布当地房价上涨的幅度,市委常委会、市政府常务会议表示,将坚决按照中央的要求落实到位,努力实现郑州市房地产行业健康平稳发展。力争不出现大起大落。在目前情况下,郑州市房地产开发也存在转型升级的机遇,建设绿色小区、节能小区,排斥那些投资投机性行为。

让业主参与房屋竣工验收

在市场监管方面,张建慧说,今年市政府将出台由政府组织、专家指导、业主参与的住房竣工验收制度,验收合格后,房子才能交付使用,不再是建设部门、房管部门组织的竣工验收。在此基础上,评定房地产开发企业的信用等级,向社会公布。

此外,今年我市将切实完成个人购房信息系统的建设,全国包括郑州在内的45个城市今年要实行联网。

省住建厅副厅长陈海勤:

郑州是全省房地产业的龙头

省住建厅副厅长陈海勤介绍,郑州市在全省住房保障与房地产工作中起带动示范效应。2010年,全省房地产业完成投资2114亿元,其中郑州市完成投资774.2亿元,占到全省的36.7%;商品房新开工面积,全省是8610万平方米,其中郑州市占到21%,达到1811.8万平方米。郑州市已经成为全省房地产业的龙头,首位度不断提升和加强。在保障性住房建设上,去年郑州市完成各类保障性住房建设22811套,占到全省任务的9.8%;今年,省政府给郑州市下的任务是5.3万多套,占到中央给河南下达任务42万套的12.8%。

陈海勤说,根据住建部的要求,今年保障性住房建设目标要在10月份以前全部开工,年底完成工程量的60%,70%以上用地指标要用在保障性住房和中小套型商品住房建设上。